

中秋佳节不停歇 坚守岗位别样圆

“青”力“青”为写青春 ——记铜冠矿建公司刚果(金)卡莫亚项目部的年轻技工们

又是一年中秋时,尽管家乡的中秋佳节氛围浓厚,但在遥远的铜冠矿建公司刚果(金)卡莫亚项目部,年轻技工们正用汗水和坚持,编织着属于自己的节日故事。

龙文书,该项目部的钻工。自2023年入职铜冠矿建公司后,服从工作安排,义无反顾地来到该项目部,负责操作钻机进行中深孔凿岩工作。尽管环境艰苦,但是龙文书却干出了不一样的精彩:他每日不仅仅简单地操作钻机,还记录着每根钻杆的进尺时间,通过凿岩时间判断岩石岩性的变化;下班前,他不仅将当班使用的钻头统计好,而且每个月都提供一份钻具消耗、油管消耗的数据给项目部。“他是一位做日常工作的有心人,把重复的工作做出了不一样的精彩!”这是该项目负责人对他的评价。自今年4月开始凿岩中深孔以来,龙文书已累计钻凿了19000米,单班最佳进尺达到300米。

尤有玺,龙文书的同校同学,一同来到了该项目部工作。作为一名测量工,他在该项目部的测量师傅即将退休前加入了测量组。因此,他倍加珍惜每一次学习的机会,虚心向师傅请教。白天,他总是第一个下井放线、进行实地测量,将所学知识铭记于心;夜晚回到办公室,他复盘所学知识并深化学习。在放线前的数据计算、巷道实测图的绘制,以及实测后3D模型的构建等方面,他勤于思考,不断

练习。仅用短短三个月的时间,尤有玺便能独立完成作业任务。师傅退休之后,他成了测量组的顶梁柱,用他瘦小的肩膀,扛起了该项目部的测量工作,为井下巷道的精准施工提供专业数据保障。

张博、陈茜茜,是今年4月才入职该项目部的无轨维修技工。他们一个专注于机械,一个专注于电器。平时,他们跟在师傅后面,师傅口述,他们动手操作。师傅提出的问题,他们不懂的,就回去查阅手册。两人同住一宿舍,互相帮助,共同进步,在不断地实践中,很快就能独立解决设备上的小问题。有一次夜间设备无法启动,刚方维修工修了半天未果,当调度电话请求中方维修工去解决时,师傅为了锻炼张博的技能,仅告知了故障现象和可能存在的多种故障原因。张博到达现场后,仔细排查,最终使设备恢复正常。当刚方维修工看到这位才来几个月的中方小伙子能够如此迅速地解决问题,不禁向他竖起了大拇指。

该项目部今年每个月都超额完成月度生产任务,这正是因为有这群年轻血液的注入,激发了整个项目部干事的热情。

中秋的月光洒在卡莫亚的土地上,也洒在这群“00后”技工的心里。他们用青春和汗水浇灌梦想,用实际行动诠释责任与担当。

通讯员 张亚锋

勇于担当 恪尽职守 ——记月山矿业公司“优秀共产党员”鲁宾

鲁宾是月山矿业公司采掘工区运罐班班长。工作30多年来,作为一名老党员的他扎根在生产一线,勤勉敬业,勇于担当,恪尽职守,带领班组成员圆满完成各项生产任务,生动诠释了一名共产党员的模范风采。

艰苦的工作岗位上,鲁宾是勤勉尽责的典范。运罐班承担着该矿矿石运输至地表井口、再到破碎环节的工作,被称为生产线上的“咽喉要道”。作为班组长,鲁宾深知自身岗位的重要性,对待工作一丝不苟,精益求精。该生产线上大大小小机械、电气设备多达十几台(套),其运行状况将直接关系到生产能否正常进行。鲁宾凭着多年的工作经历,熟悉掌握了各种机械设备的特性并熟练操作。结合该公司“5S”精益管理活动,每日到岗后他都要对设备进行细致的点检和巡查,有效预防了多起设备事故的发生,保证了生产平稳运行。

作为班组长,他注重作业区域的安全和环境卫生状况,每次带头清扫地卫生,为班组成员树立了良好的榜样。在他的带动下,其5S责任区内物件摆放整齐,工作场所始终保持干净整洁,多次获得了工区5S管理考评优胜奖。

在关键时刻,鲁宾挺身而出,勇于

通讯员 彭军

金冠铜业分公司“双节”敲响廉洁“警钟”

本报讯 日前,金冠铜业分公司奥炉精炼车间针对中秋、国庆“双节”临近,结合党纪学习教育积极开展廉洁警示教育,敲响廉洁自律“警钟”,进一步严明廉洁纪律,大力营造崇廉尚俭的节日氛围。

该车间组织党员及生产骨干集中观看《永远吹冲锋号》警示教育片,集中学习了集团公司《关于两起违反中央八项规定精神典型问题的通报》,以案为鉴,认真剖析违纪违法典型案例,教育引导党员骨干时刻做到自省

自律,自觉以党规党纪规范言行。聚焦重点岗位廉洁风险、群众身边不正之风及腐败问题,加大了集中排查和防范整治,以案示警筑牢廉洁防线。与此同时,该车间充分发挥车间廉洁文化阵地宣传优势,大力倡导崇廉尚俭和良好家风家训,将弘扬新风正气和传承节日文化结合起来,推动廉洁理念深入一线、深入人心,让员工在耳濡目染之间感受廉洁力量和文化氛围,形成崇廉尚俭的良好风尚。

通讯员 吴俊



为员工健康“加码”

9月12日,铜山铜矿分公司组织在岗员工进行免费健康体检,为员工的身体“加码”。近年来,铜山铜矿分公司始终坚持以人为本,持续做好关爱员工身心健康工作,进一步增强企业的凝聚力和向心力,提高员工的幸福感和归属感。

通讯员 张霞 摄

良辰佳节寄相思,最是中秋情意浓。中秋节当天,金冠铜业分公司双闪硫酸车间员工始终坚守岗位,奋战在生产一线,默默奉献,守护着心中别样的“圆”。

上午8时,该车间青年员工汪逸明早早地来到排班室。参加完班组的安全宣誓后,便迅速与上一个班组顺利交接,而后“全副武装”直奔现场管辖区域,逐一检查现场安全状况,仔细查看塔槽的液位与压力、酸管是否漏酸、干吸区域各干吸泵的运行状态等,不放过任何一处细节。“净化压滤机给料泵出

中秋节里,异国他乡守岗位

王权权日常工作的一部分:项目部资金管理,人事管理,成本管理,监督执行、维护公司财务管理制度和政策,参与制订年度、季度财务计划……如今,2019年来到该公司的王权权已经积累了6年的财务工作经验。

提起家人,年轻的王权权不免有些愧疚。这是他在赞比亚度过的第五个中秋节,作为财务总监,他错过了不少与家人团聚的机会。“视频通话中家人的笑容,是

口短接头腐蚀严重,需立即联系外协单位进行更换。”汪逸明第一时间向班长汇报情况,及时将安全隐患消灭在萌芽状态,身体力行筑牢安全生产线,确保安全生产形势持续稳定。

“今年是我在中秋节当天值班的第三个年头,虽然不能与家人共度团圆时刻,但车间生产不能停,责任在肩,我义不容辞。”一班中控仪表工周荣笑着说。只见他目光锁定电脑显示屏,不时轻点鼠标,实时监测着尾排的在线数据,重点关注两个脱硫系统的历史趋势变化,以

中秋节里,异国他乡守岗位

对我最大的鼓励。”

“故乡的歌是一支清远的笛,总在月亮的晚上响起。”身为一名刚毕业的大学生,这是杨阳在海外过的第一个中秋节。正值谦比希项目部开拓掘进的关键时期,负责项目部土建工作的他,每天上班第一件事就是跟着经验丰富的师傅下井检查,并认真记录每一个数据。一旦在现场发现新的问题,他便第一时间与技术组进行讨论,及时联系专业人员制定解

通讯员 宁力维

铜陵铜箔公司手工月饼迎佳节



中秋节前夕,铜陵铜箔公司开展“月满中秋,手作团圆”庆中秋活动,组织员工亲手制作月饼和香囊,以手工制作作为媒介,让员工在轻松愉快的氛围中增进交流,进一步传承和弘扬中华民族优秀传统文化。图为该公司员工手工制作月饼现场。

通讯员 吴佳慧 摄

节日里的坚守是别样的团圆

秋风轻拂,又是一年中秋佳节。“老季,今年又是你值班啊?”“是的哦,想着让他们回去过节,我在厂里和你们一起过节。和你们,也是团圆。”

这是铜冠建安环保建材公司季必武、陆玉宝两位班长的对话。中秋节当天上午8时,铜冠建安环保建材公司胶凝材料车间班长季必武和往常一样,早早换上工作服并开了班前会。“别人过节,我们更要守护好厂里的生产安全关口。”“作为党员又

尾矿库里过中秋

是车间副主任,就应该做到平时干得出、关键时刻站得出来,时刻发挥模范带头作用,能让同事放心、家属安心,我也很高兴。”另一位节日加班的员工王志伟的这番话,道出了他的心声。

9时,铜冠建安环保建材公司胶凝材料原料区,商务部、质量计量部、生产部三方人员正在共同见证原料厂检测,保证矿山充填胶凝材料正常生产。只见质检员手拿起取样袋,取样铲来到材料库,从不同层次及方位将原

料铲入取样袋。“刚运来的块状石灰,颜色为白色,成色较好,粉状较少,接下来要到实验室进行破碎、粉磨,再进行化学元素检验。”该公司质检员高飞解释道。

14时的中控室,中控工崔海芸全神贯注地盯着电子大屏,查看设备电流是否在正常值范围,同时密切留意设备是否存在跑冒滴漏等异常情况。据车间主任朱延明介绍,为了保证车间安全有序生产,中控区域需要24小时值班。

度及时掌握尾矿库积水情况。”唐敬简单的几句就概括了汛期的工作。然而之于他们,实际工作远远不止这些,防汛物资的领取、存放、收纳,消防池管理,台账整理,都是尾矿库值班人员的汛期日常工作。

“我们也在节日里陪伴家人,但是尾矿库值班,责任重大,不能忽视。等晚上吃月饼的时候,和远方的家人视频一下,共同赏月,弥补一点遗憾吧!”唐敬笑着对笔者说。

今年的中秋节,在铜冠庐江矿业公司龙山顶尾矿库,一定有着成群守岗人员和相隔80公里的家人遥遥赏月。

通讯员 黄从娥 汪晓春

本报见习记者 王慧玉
通讯员 程 颜